
市 政 へ の
満 ⾜ 度 と 要 望

満⾜度が最も⾼いのは「バス・地下鉄などの便」で13年連続、
要望は「地震などの災害対策」が23年度以降10年連続

・ 満⾜度の上位４項⽬に変動はありませんでしたが、昨年度調査では７位だった「公
園・動物園の整備」が6.1ポイントの増で５位となりました。

・ 要望も上位４項⽬に変動はなく、昨年度調査では10位だった「地球温暖化への対
策」が7.7ポイントの増で５位となりました。

順位 項目 割合(*)

1 バス・地下鉄などの便 52.2%
49.0%(1)

2 ごみの分別収集、リサイクル 34.7%
35.5%(2)

3 良質な⽔の確保や安定供給 25.2%
24.9%(3)

4 最寄り駅周辺の整備 22.7%
20.4%(4)

5 公園・動物園の整備 21.7%
15.6%(7)

順位 項目 割合(*)

1 地震などの災害対策 35.8%
31.0%(1)

2 病院や救急医療など地域医療 30.6%
28.8%(2)

3 ⾼齢者福祉 29.9%
28.3%(3)

4 防犯対策 28.5%
28.3%(3)

5 地球温暖化への対策 25.7%
18.0%(10)
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(*)下段は令和元年度調査結果(n=2,052)と順位

調 査 結 果 の ポ イ ン ト

定 住 意 識 横浜に住み続ける理由は「⾃分や家族の持家だから」が最多、
次いで「愛着があるから」、「⽣活環境が整っているから」
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・ 横浜に住み続ける意向がある⼈に、その理由を尋ねたところ、「⾃分や家族の持家
だから」が64.2%で最多、次いで「⻑年住んでいて愛着があるから」、「買い物、医
療などの⽣活環境が整っているから」という結果となりました。

◆ あなたが横浜に住み続けるご意向があるのは、どのような理由からですか。（○は
いくつでも）（別紙「単純集計結果」Ｐ３）

(n=2,627)

◆ 満⾜している公共サービス
（○はいくつでも） （別紙「単純集計結果」Ｐ６）

◆ 充実すべきだと思う公共サービス
（○はいくつでも） （別紙「単純集計結果」Ｐ９）

※ ｎは設問の回答の対象者数
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分や家族の持家だから

長年住んでいて愛着があるから

買い物、医療などの生活環境が整っているから

横浜が好きだから

親や子、親族、友人などがいるから

通勤・通学に便利だから

自然が身近にあるから

生まれ育った場所だから

街並みや景観がよいから

余暇や休日を楽しく過ごせる場所があるから

街のイメージがよいから

街ににぎわいや活気があるから

子育ての環境が整っているから

家賃や住宅の価格が手ごろだから

その他

特に理由はない

無回答
(n=2,014)



順位 項目 割合

1 今は⼈が多過ぎると思うから 68.5%

2
交通渋滞や満員電⾞が改善さ
れると思うから 54.3%

3
⼈⼝の減少は社会の動向や個
⼈の意向の結果であり、受け
⼊れたほうがよいと思うから

37.5%

4
資源の消費が少なくて済むよ
うになると思うから 25.9%

5
ＩＣＴの活⽤により⼈⼝の減
少に対応できると思うから 17.7%

順位 項目 割合

1
年⾦や介護保険などの社会保障
に⽀障が⽣じると思うから 78.9%

2
労働⼒不⾜により経済活動に⽀
障が⽣じると思うから 73.3%

3
税収が減少し、公共サービスの
⽔準が低下すると思うから 67.6%

4
地域の活気がなくなると思うか
ら 54.9%

5
空き家や空き地が増えて⽣活環
境が悪化すると思うから 47.7%

⼈ ⼝ 減 少
に つ い て

⼈⼝減少が望ましいと思う理由は「⼈が多過ぎるから」、望
ましくない理由は「社会保障に⽀障が⽣じるから」がトップ

• ⼈⼝減少が望ましいと思う理由は、「今は⼈が多過ぎると思うから」が68.5%で最多
となりました。⼀⽅、望ましくないと思う理由は、「年⾦や介護保険などの社会保障
に⽀障が⽣じると思うから」が78.9%で最多となりました。

◆⼈⼝が減少することが望ましいと思う
理由（○はいくつでも）別紙「単純集計結果」Ｐ15）

◆⼈⼝が減少することが望ましくないと思
う理由（○はいくつでも）別紙「単純集計結果」Ｐ15）

(n=232) (n=1,607)

特
集
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• ⼈⼝が減少することについて、望ましくない（「望ましくないと思う」＋「どちらか
といえば望ましくないと思う」）と回答した⼈が６割を超えました（61.2％）。

望ましいと思う 2.4%

どちらかといえば望ましいと思う 6.4%

どちらともいえない 22.0%

どちらかといえば望ましくないと思う 32.8%

望ましくないと思う 28.4%

わからない 6.0%

無回答 2.0%

◆ ⼈⼝が減少することについて、あなたはどのように感じていますか。あなたのお考
えに最も近いと思うものを選んでください。（○は１つ）（別紙「単純集計結果」Ｐ14）

(n=2,627)

望ましい（計）
「望ましいと思う」「ど
ちらかといえば望ましい
と思う」の合計 8.8%

望ましくない（計）
「望ましくないと思う」
「どちらかといえば望ま
しくないと思う」の合計

61.2%

⼈ ⼝ 減 少
に つ い て

⼈⼝が減少することについて、望ましいと思う⼈は１割未満、
望ましくないと思う⼈は約６割

特
集
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望ましいと思う
2.4%

どちらかといえば

望ましいと思う
6.4%

どちらとも

いえない
22.0%

どちらかといえば

望ましくないと思う
32.8%

望ましくない

と思う
28.4%

わからない
6.0%

無回答
2.0%



こ れ か ら の
⽣ 活 ・ 社 会

今後そうなるとよいと思う横浜のまちは「医療体制が充実し
ている」まちが５割半ばでトップ

◆ 今後の横浜のまちについて、あなたはどのようなまちになるとよいと思いますか。
最も優先したいものを５つまでお選びください。（別紙「単純集計結果」Ｐ17）

こ れ か ら の
⽣ 活 ・ 社 会

「新しい仕事スタイルが広がること」に期待している⼈は６
割半ば、「⾏政⼿続のオンライン化が進むこと」も６割近く。

・ 今後の⽣活を取り巻く環境の変化について、次の５項⽬を尋ねたところ、「新たな
仕事スタイルが広がること」は期待している⼈が67.7%、「⾏政⼿続のオンライン化が
進むこと」は、59.6%でした（ともに「どちらかといえば期待している」を含む）。

特
集

特
集
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6

・ 今後そうなるとよいと思う横浜のまちは、「医療体制が充実している」まちが最多、
「豊かな⾃然がある」、「⾼齢者や障害のある⼈も暮らしやすい」まちが続きました。

53.8%
39.9%

38.4%
36.9%

34.6%
29.8%

26.4%
21.6%
21.5%

19.8%
17.8%
16.9%
16.5%

13.2%
12.7%
12.3%

7.0%
2.0%
2.1%
1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

医療体制が充実している
豊かな自然がある

高齢者や障害のある人も暮らしやすい
災害に強い

多くの企業が集まり、安定した雇用がある
子どもを安心して育てられる

歴史のある建造物、美しい景観や街並みが多くある
交通ネットワークが充実している

市民の声が市政に十分反映されている
文化・芸術に触れる機会が多くある

国内外から多くの観光客が訪れ、にぎわいがある
国籍をはじめ、文化の違いや多様性を認め合う風土がある

地球温暖化対策など環境に配慮した取組が進んでいる
魅力的な商業施設が多い

様々な分野で先端技術を活かした取組が進んでいる
スポーツに親しむ機会（観戦や応援を含む）が身近にある

住民同士の協力や助け合いが盛んである
その他

特にない
無回答

32.2%

26.6%

28.5%

18.6%

34.2%

35.5%

36.8%

33.3%

21.9%

25.4%

22.9%

24.3%

24.7%

31.7%

20.5%

4.2%

6.7%

8.0%

15.9%

11.0%

1.4%

3.0%

2.7%

9.4%

6.7%

3.7%

2.6%

2.8%

2.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をする場所や時間が選択できるなど、

新たな仕事スタイルが広がること

平均寿命や健康寿命が延び、生涯にわたり、

学び働き続けられる社会になること

ＡＩ（人工知能）技術の実用化が進むこと（医学的診断、

自動運転、交通渋滞の緩和等への活用など）

キャッシュレス化（支払い等に現金を使用せず、クレジット

カードや電子マネー等を利用するなど）が進むこと

行政手続のオンライン化（役所に出向かずに

インターネットで手続ができるなど）が進むこと

期待している どちらかといえば期待している どちらともいえない

どちらかといえば不安に思っている 不安に思っている 無回答

①

②

③

④

⑤

(n=2,627)
59.6%

67.7%

(n=2,627)

◆ 私たちの⽣活を取り巻く環境は、今後、様々に変化していくと⾔われていますが、あ
なたは次の変化について、期待をしていますか。それとも、不安に思っていますか。
（別紙「単純集計結果」Ｐ17）


